

Отзыв
на автореферат диссертации Пилипенко Игоря Валерьевича
«Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом
хозяйстве», представленной на соискание учёной степени
кандидата географических наук по специальности
25.00.24 – Экономическая, социальная и политическая география

Формирование мирового рынка сопровождается установлением системы устойчивых товарно-денежных и иных хозяйственных отношений между странами, связанными между собой участием в международном разделении труда. Дальнейшее развитие мирового хозяйства происходит на фоне широкого вовлечения в рыночные отношения и в мировые воспроизводственные сети национальных экономик стран с переходной экономикой и разнородной группы развивающихся стран. Следствием этого становится активизации процессов конкуренции между странами за рынки сбыта товаров и услуг, иностранные инвестиции, инновации и новые технологии. В этой связи особую актуальность приобретает исследование недостаточно изученных проблем конкурентоспособности малых стран Западной Европы, которые в наибольшей степени испытывают на себе влияние процессов глобализации и, несмотря на незначительные размеры своего природно-ресурсного потенциала территории и малую людность, играют весьма заметную роль в мировой экономике и в обеспечении высокого уровня жизни жителей своих стран. Рецензируемая работа является достаточно успешной попыткой восполнить данный пробел.

Диссертационная работа представляет собой сбалансированное исследование, включающее теоретико-методологическую, научно-аналитическую и региональную составляющие изучения проблем конкурентоспособности малых западно-европейских государств. В теоретической главе работы обобщены основные понятия, теории и концепции участия стран и регионов в международном разделении труда с выделением трёх ведущих школ теорий конкурентоспособности. Во второй главе работы даётся всесторонняя характеристика малых стран Западной Европы, отразившая особенности их развития, уровень, виды и показатели конкурентоспособности. В заключительной главе проведён комплексный анализ ведущих факторов конкурентоспособности малых стран. При этом особое внимание уделено деятельности государства, исследовательских организаций, транснациональных корпораций, а также малых и средних предприятий, которые рассматриваются как ведущие факторы конкурентоспособности малых стран в мировом хозяйстве. В оглавлении работы и в самой формулировке выносимых на защиту основных положений диссертации проявились несомненные достоинства проведённого исследования, проявившиеся в умении автора логически чётко излагать и систематизировать обширный теоретический, фактологический и статистический материал по проблематике конкурентоспособности малых стран Западной Европы. Вследствие этого работа не вызывает никаких существенных возражений или замечаний ни по содержанию, ни по форме.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа И.В. Пилипенко выполнена на высоком научном уровне и представляет значительный практический интерес, а её автор достоин присвоения учёной степени кандидата географических наук.

Заведующий кафедрой географии
Коми государственного пединститута
кандидат географических наук, доцент

Собственноручную подпись
Обедков А.П.
Коми государственный педагогический институт
свидетельствует
Начальник отдела документации *Шкода*



А.П. Обедков